
KŘINICKÝ OBČASNÍK
XXII. ročník prosinec - 5/2024  vydává OÚ Křinice

SLOVO NA ÚVOD 
Milí Křiničáci,
stojíme před závěrem roku 2024 a zároveň se pomalu přesouváme do druhé
poloviny volebního období. Pro mě i pro zastupitele to byl rok naplněný různorodou
pracovní aktivitou, získali jsme další zkušenosti, které jsme promítali do péče            
o naši obec. Přehled toho, co se nám podařilo v průběhu druhé poloviny roku
uskutečnit, se dočtete dále.
Rok 2024 byl po všech stránkách rokem, který nám přinesl radosti i starosti, ale tak
to v běhu života chodí. Za co jsem ale opravdu nesmírně vděčná je fakt, že v naší
obci stále panuje soudržnost mezi lidmi i ochota pomoci. A to jak ve chvílích
krizových situací, jak jsme se přesvědčili v září o povodních, za což všem patří můj
velký dík, tak při pořádání kulturních akcí, které jsou, jak pevně věřím, potěšením           
i radostí pro nás všechny. 
Jako dospělá jsem začala vnímat čas Vánoce i z jiného pohledu, než jako dítě.         
Pro mě je na Vánocích krásné to, že je to čas, kdy více myslíme na druhé než            
na sebe, méně se soustředíme na své problémy, dokážeme se na ně podívat                   
s nadhledem i z jiné perspektivy, děláme spoustu věcí jen tak pro radost. A jsou
časem, kdy přemýšlíme, co je v životě důležité a co má v životě opravdu smysl.
A já za sebe musím říci, že se vám, moji milí Křiničáci, podařilo už několikrát za ty        
2 roky mi udělat Vánoce nejen o Vánocích. Tímto zastupitelům, naší skvělé paní
účetní, spolkům a občanům moc děkuji za to, že to se mnou ještě ty další 2 roky
vydržíte.  
Ze srdce bych vám všem za sebe i zastupitele chtěla popřát krásný adventní čas
plný lásky, radosti a štěstí a v novém roce hodně zdraví, pohody a krásných setkání
s milými lidmi.  

                                                                                   Blanka Strnadová, starostka



INFORMACE PRO OBČANY

zadání zpracování studie pro rekonstrukci kulturního domu čp. 170 a čp. 171 provádí Ing. arch. Martin Jirka,
rekonstrukce elektroinstalace sklepy bytový dům čp. 271,
stavební úpravy nové hasičské zbrojnice,
Brána času – čištění kamene dokončeno, spárování, vodní prvek a osvětlení – březen/duben 2025,
záměr instalace technologie zařízení do čerpací stanice kanalizace pro veřejnou potřebu jako prevence
nátoku pevných částic k čerpadlům,
obnova autobusových zastávek na Krymzu a ve středu obce,
obnova naučné stezky, 
záměr opravy krajnic a výtluků v horní části obce,
záměr opravy účelových komunikací k čp. 189, 39, 41 a 42,
zadání projektové dokumentace na opravu mostku u čp. 154,
oprava veřejného osvětlení na hrázi Cihelného rybníku

INFORMACE PRO OBČANY

INVESTIČNÍ AKCE PROBÍHAJÍCÍ:

NA ČEM JSME PRACOVALI (ČERVENEC – PROSINEC 2024)

Prodej popelnic

Od ledna 2025 budou mít občané možnost si zakoupit na obci popelnice na plast a papír 1 ks na bytovou
jednotku, cena 400 Kč, výdej možný pouze ve středu!!!

Změna úředních hodin

Od 1.9.2024 byly upraveny
úřední hodiny OÚ Křinice, a to:

pondělí 8:00 - 14:00
středa 9:00 - 12:00, 13:00 -17:00

V případě potřeby je možné dohodnout schůzku
telefonicky i mimo úřední hodiny.  

Vánoce 2024 – úřední hodiny

Obecní úřad: 
23.12.2024 – 5.1.2025 zavřeno (dovolená)

Knihovna: 
24.12.2024 – 31.12.2024 zavřeno.



rekonstrukce mostu na točně, na jehož opravu byla získána dotace z financí KHK ve výši 360.000 Kč,
oprava zábradlí na mostu u plochy kontejnerového stání u Šmídů,
instalace elektronické úřední desky,
rekonstrukce elektroinstalace - byt v bytovém domě čp. 271, 
stavební úpravy venkovní restaurační zahrádky, dřevěného oplocení a veřejného prostranství u kulturního
domu,
obnova autobusové zastávky u Heinzlů,
oprava dřevěného přístřešku u cesty sv. Jakuba pod lesem,
oprava krajnic a výtluků v dolní a střední části obce,
oprava úseku místní komunikace od čp. 255 pod čp. 239, 
oprava topného systému a vyvložkování komínu u čp. 176 (Obecní dům),
modernizace kuchyně v Obecním domě,
modernizace ubytovacích jednotek  v Obecním domě

INVESTIČNÍ AKCE DOKONČENÉ:

NA ČEM JSME PRACOVALI (ČERVENEC – PROSINEC 2024)



M O D E R N I Z A C E  A P A R T M Á N Ů
V  O B E C N Í M  D O M Ě



Nákup techniky:
nákup užitkového vozu pro technické služby Opel Movano

Sakrální stavby:
restaurování sousoší Nejsvětější Trojice a Korunování Panny Marie u čp. 277 bude započato v měsíci
dubnu 2025,
zpracovaný restaurátorský posudek na revitalizaci sousoší Nejsvětější Trojice u čp. 256 odeslán
Památkovému ústavu V Josefově k vyjádření, 
záměr restaurování nejstaršího křížku v Křinicích u bývalé bažantnice

 
Služby:

byla podána žádost o uzavření veřejnoprávní smlouvy s městem Broumov o odchytu toulavých zvířat –
zatím nedošlo ke schválení žádosti Radou města Broumova

Požární prevence:
probíhá zpracování Požárního řádu obce a řešení zdrojů požární vody. Uzavírání smluv s vlastníky vodních
nádrží, jednání s ob. spol. VaK Náchod, a.s., o vysazení 2 požárních hydrantů na hlavním vodovodním řadu

Veřejná zeleň:
průběžně probíhá údržba veřejné zeleně,
započala výsadba jednostranné aleje v obci od Samot směr Křinice haly, na jejíž výsadbu obec získala  
100 % dotaci od Agentury ochrany přírody a krajiny, CHKO Broumovsko ve výši 250.000 Kč,
byla provedena výsadba 100 ks jeřábu ptačího na polní cestě směr ke koupališti – dar od ZD Ostaš Žďár,
Správou silnic bylo provedeno arboristické ošetření dřevin na hrázi rybníku Cihelný

Správa obce:
zaveden nový systém inventarizace obecního majetku (majetek je označen čárovými kódy),
doplnění přenosného dopravního značení,
dne 25.11.2024 proběhl krajský audit vedení účetnictví obce – závěr: bez závad,
probíhá zpracovávání podkladů pro změnu č. 4 Územního plánu obce Křinice,
projednávají se podklady na zpracování smluv o věcných břemenech na kanalizace pro veřejnou potřebu

OSTATNÍ:

Zastupitelé obce se usnesli na rekonstrukci zakoupeného domu čp. 171 tak, aby sloužil především               
pro setkávání spolků i veřejnosti. 
V průběhu prosince 2024 se začnou  spolky do objektu stěhovat a postupně zde budou provozovat svou
činnost. 
Obec nechává na zmíněný objekt zpracovat  odbornou studii, kde bude navrženo její využití. 
Zároveň se plánuje veřejné projednání této studie s občany Křinic, kde budou moci vyjádřit svůj názor               
k budoucímu využití budovy.

INFORMACE K OBJEKTU ČP. 171



ZE ŽIVOTA V OBCI:

Nová Alej svobody vyrostla nedaleko
Křinic u Šlégru k uctění památky
bojovníků a bojovnic za svobodu a
demokracii a stala se živoucí
připomínkou tehdejšího
komunistického internačního tábora
pro československé duchovní.

Dobrovolníci vysázeli celkem 900
metrové stromořadí o devadesáti
ovocných stromech. V aleji budou
růst slivoně (švestky), třešně a jeřáby.
Výsadba se uskutečnila pod
hlavičkou Nadace Partnerství ve
spolupráci se Strategickou radou
regionu Broumovsko.

Mezi třemi sty sázejícími nechyběli
také prezident Pavel s první dámou,
kteří se připojili k dalším třem
stovkám sázejících a také zasadili svůj
strom.

I Křinice zde mají svůj vlastnoručně
zasazený strom - třešeň č. 77.

Hned následující týden po výsadbě
Aleje svobody se parta nadšenců
sešla za kompostárnou, aby strávili
sobotu obnovou staré a velmi
zanedbané jabloňové aleje. 

Stromy, které rostou podél „panelky“
na cestě do Broumova, jsou hodně
nahnuté směrem nad cestu. Může za
to přiorávání, které jim roky
narušovalo kořeny, i převládající
směr větru. Dobrovolníci ořezali
stromy tak, aby odlehčili a prosvětlili
jabloním koruny, informace                      
o správném prořezu ovocných
dřevin získali od arboristy Daniela
Hečka. 

Za podporu děkujeme výzvě Máme
rádi Broumovsko.

Text: Hana Colby
Foto: Tom Kalous

Text: Hana Colby
Foto: Tom Kalous

V sobotu 30.11.2024 se v podvečer  
sešlo na obecní zahradě několik
desítek Křiničáků i přespolních, aby
společně uvítali advent. 
Za doprovodu koled a milých slov
paní starostky se rozzářil vánoční
strom, děti překvapil Mikuláš, čert a
anděl se svou nadílkou, kterou ale
nedostaly jen tak zadarmo, ale až za
hrdinský přeskok přes metlu či
přednesenou básničku a až do
večerních hodin lidé nasávali
sváteční atmosféru při ochutnávce
cukroví, svařáku a punče, za které
patří velký dík spolku Jitřenek.



PODZIMNÍ STRAŠIDLENÍ 9.11.2024



Vánoční jarmark v letošním roce, v roce 2024 se konal dřív
než začal adventní čas, jako v minulém roce. Jako předešlé
vánoční jarmarky, i letos nabídl výrobky od mnoha rukodělně                       
a řemeslně šikovných lidí z celého Broumovska a skvěle
propagoval regionální výrobky a domácí produkty.

Dopoledne si mohly děti, ale i dospělý vytvořit své výrobky          
z připraveného materiálu a nebo si vymalovat každý po
svém perníčky. Návštěvníci si dále mohli zakoupit ozdoby na
vánoční stoly a okna, vánoční věnce na dveře, ale i adventní
věnce na stůl, nerozbitné háčkované vánoční ozdoby na
stromeček, ozdoby ze šustí, na čerta a mikuláše různé
hračky, knihy pro chladné dny i večery, kalendář z Křinických
malířských plenéru a samozřejmě dobré jídlo a pití. 

K obědu si na místě mohli návštěvníci zakoupit tradiční řízek
a bramborový domácí salát, ke kávě tradiční vánoční
cukroví, nebo si je také zakoupili domů na nedělní oběd a
zákusky na nedělní odpoledne ke kávě. 

Při letošním vánočním jarmarku, byla také nejmladší
účastnice, které je 10 let a představila nám všem své ručně
vyrobené dárečky. 

Při této události se také konala krásná výstava ručních prací         
s vánoční tématikou. Byl to opravdu krásný zážitek.
Jako každý rok, se více účastnilo návštěvníků přespolních
než domácích.

Za spolek děkuji obci Křinice, která nám poskytla prostory
sálu v Kulturním domě a všem, kteří se do letošního
vánočního jarmarku zapojili jako prodávající a též nemohu
opomenout poděkovat věrným návštěvníkům naších akcí.
Společně jsme všichni přítomní vytvořili krásnou atmosféru.

Vánoční jarmark v Křinicích se i letos povedl

Krásné adventní dny přeje 
Křinický rukodělný spolek.





Dny poezie v Broumově

Ve dnech 18. – 20. října se uskutečnily 25. mezinárodní Dny poezie v Broumově. Do vydané antologie Na břehu nového dne
přispělo 64 autorů (25 z Čech, 33 z Polska, 4 ze Slovenska a 2 z Ukrajiny), z toho se zúčastnilo setkání 40 autorů (10 Čechů, 25
Poláků, 4 Slováci a 1 Ukrajinec) a tři další autoři z Polska, kteří nebyli v antologii.
Oficiálnímu zahájení v pátek 18. 10. v 17 hodin v Kreslírně Broumovského kláštera předcházela čtvrteční beseda s hosty
festivalu Sergejem Šelkovým z Ukrajiny a Danicou Šišlákovou ze Slovenska v městské knihovně v Broumově. K besedě se
přidala Viola Jíchová a Leszek Wieliczko, kteří přijeli do Broumova dřív. Besedu jsem jako organizátorka Dnů moderovala.
Protože beseda probíhala v rámci česko-polského projektu spolupráce knihoven, získali jsme i prostředky na honoráře.
V pátečním dopoledni se už tradičně konaly besedy s mládeží – na gymnáziu v Broumově se studenty a v Kreslírně kláštera se
žáky z obou základních škol a z nižšího gymnázia. Besedovat s mládeží přišli: Danuta Bartoš z Poznaně (organizátorka
mezinárodních poetických konferencí a vydavatelka mezinárodních antologií poezie), Kazimierz Burnat z Vratislavi (předseda
Dolnoslezského oddělení Svazu polských spisovatelů a organizátor mezinárodního festivalu Básníci bez hranic, autor několika
desítek sbírek a překladatel poezie), básnířka Danica Šišláková ze Slovenska, básník a překladatel, autor několika desítek knih,
Sergej Šelkovyj z Charkova, jako obvykle jsem je doprovázela a spolu s nimi besedovala a četla básně. Besedy proběhly v
příjemné atmosféře, mládež byla vnímavá, zadávala přítomným otázky, autoři ochotně odpovídali a také přečetli ukázky ze své
tvorby. Básně zazněly nejen v originále, ale i v mém překladu do češtiny.
Po poledni se začali sjíždět autoři z různých míst Čech, Polska a Slovenska, pro které bylo připraveno občerstvení, sborníky a
knihy z předchozích ročník. Autoři měli možnost si povídat a oddechnout po cestě, případně se projít po klášterní zahradě a po
Broumově.
V 17 hodin byly Dny poezie oficiálně zahájeny. Účastníky přišel pozdravit starosta města Broumov pan Arnold Vodochodský a z
Polska přijel předseda organizačního výboru Polsko-českých Dnů křesťanské kultury, jejichž heslem je Buďme rodinou, jsme
rodinou, Julian Golak a šéfredaktorka Zemii Klodzké paní Teresa Bazala. Poděkovala jsem za podporu festivalu městu
Broumov, Agentuře pro rozvoj Broumovska a polským zástupcům a předala všem letošní sborníky a dvojjazyčnou knihu Brány
ráje, kterou jsem připravila pro tuto příležitost. Poté jsem předala Brány ráje pravidelným účastníkům besed s mládeží, jako
poděkování za jejich aktivní podíl na náplni festivalu. Následně se každý z účastníků představil svou básní. Program zpestřilo
hudební vystoupení Barbary Pachury, která zazpívala několik písní na své texty i texty jiných básníků. 
Dny poezie jsou také součástí podzimního uměleckého maratonu Střediska východočeských spisovatelů, deset jeho členů je
zastoupeno ve sborníku, ale pro nemoc nebo pracovní povinnosti se všichni nemohli setkání zúčastnit.
Po končení prezentace se autoři přesunuli do Obecního domu do Křinic na večeři, ubytování a o 20. hodině pokračoval večerní
program tvůrčí dílnou na téma: „Co mi vrtá hlavou, co mám na srdci.“ Cílem dílny bylo nejen zamyšlení, ale navázaní kontaktu,
spolupráce účastníků. Každý po napsání čtyř veršů předal svůj list sousedovi a od druhého souseda převzal jeho list a
pokračovali v tvorbě. Po dvaceti minutách jsme začali číst vzniklá dílka, někdy veselá jindy vážná. Dopracování tématu v
básních účastníků se může stát základem příštího sborníku. Zbytek večera a noci už byl v režii účastníků.
Sobotní dopoledne jsme věnovali prezentaci nových knížek zúčastněných autorů. Ukázal se krásný podzimní den, tak jsme se
po přestávce a společném fotografování vydali na procházku po nové rekreační cestě k Broumovu a zpět. Po obědě nás z
Polska vypravený autobus odvezl do Nové Rudy, kde jsme nejprve vyslechli ukázky z tvorby českého autora Jonáše Hájka,
kterého představil polský básník z Nové Rudy Karol Mališevský. Potom se představili básněmi účastníci Dnů poezie. Pro
přítomné bylo připraveno chutné občerstvení. Po návratu do Křinic a večeři, jsme se vrátili k prezentaci nových knih. Před tím
ale požádala zpěvačka, kytaristka a učitelka hudby a hlasové výchovy o slovo a znovu připomněla, jek je třeba mluvit a
vystupovat. Dohodli jsme se, že do programu příštích Dnů toto téma zařadíme. Nakonec došlo i na písně a neformální zábavu.
Setkání v Nové Rudě se konalo z iniciativy Organizačního výboru polsko-českých Dnů křesťanské kultury a Veřejné knihovny v
Nové Rudě.
Ráno jsme se rozloučili a rozjeli domů.
Poslední skupinka vypila ještě kávu u mě doma, než se vydala na cestu.
Podle slov vyslovených před odjezdem, odjížděli autoři spokojení, především byli nadšeni atmosférou, která je stále přátelská,
rodinná, ale také dělná a tvůrčí. Mnoho jsme společně poznali a ledacos se naučili.
Zamýšlím se nad tím, proč je účastníků z Čech tak málo. Ano, je přitažlivější vyjet na festival do zahraničí než z centra Čech do
pohraničního městečka kdesi… A také je snadnější zazářit na besedě tří autorů, než být jedním z mnoha. My tady nesoutěžíme,
ale spolupracujeme, už léta a ti, kteří zrovna netouží být hvězdami, ale mají co sdělit, se znovu a rádi vracejí. Kdo nepřijel, neví,
oč přichází. 
A teď je třeba dál se dívat, všemi smysly vnímat a tvořit a věřit, že se podaří zorganizovat i další ročník.
Díky všem autorů a všem, kteří nám pomáhají a podporují nás.
Věra Kopecká
 

ZMÍNILI NÁS:



Kalendář akcí  2025

HASIČSKÁ SOUTĚŽ

HASIČSKÝ PLES

20:00
sál KD Křinice

MYSLIVECKÝ BÁL

20:00
sál KD Křinice

DIVADLO K MDŽ

sál KD Křinice

DĚTSKÝ KARNEVAL

sál KD Křinice
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sál KD Křinice
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ČVC
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ZÁŘ
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LIS
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LIS
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LIS

ZAHÁJENÍ
TANEČNÍHO KURZU
PRO DOSPĚLÉ
19:30
sál KD Křinice

17
LED

ČARODĚJNICE
STAVĚNÍ MÁJKY

Amerika30
DUB
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